



日本前首相鸠山为南京大屠杀致歉

承认存领土争议 题词特意改“由”字为“友”

1月17日,日本前首相鸠山由纪夫与夫人一起在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆悼念广场向遇难者鞠躬。新华社图

专家观察

朝日关系可能升温 日欲借此打击中国

17日,《环球时报》刊发中共中央党校教授张璠的文章《朝日关系可能有大突破》。文章称,回顾去年,朝日间的接触空前活跃。去年1月和3月,朝鲜朝日邦交正常化谈判大使宋日昊与日本前绑架问题担当相中井洽,先后在中国东北和蒙古会晤讨论绑架问题,朝方主动提出允“日裔妻子”回日探亲问题。4月,朝邀一日本代表团参加金日成百年诞辰活动,向日表示,愿送还二战期间死在朝鲜的日本人遗骨。7月,朝以极高礼遇邀请此前逃离朝鲜的原金正日专属厨师藤本健二访朝。8月初,朝日红十字会会谈时隔10年重启,朝允日本遗属赴朝扫墓。11月,朝日政府间局长级会谈在蒙古举行。值得注意的是,代表日本参会的改为外务省亚洲大洋洲局局长。双方原商定12月初再次进行局长级会谈,后因朝鲜射星被推迟。12月底,金正恩罕见地给一名日裔妇女写了封亲笔信。同天,朝方向日方提议今年2月重启局长级谈判。

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉,真心希望历史悲剧不再重演!”17日上午,日本前首相鸠山由纪夫在南京参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时作出这样的表述。参观过程中,他多次对遇难者遗像、遗骨双手合十默哀。

鸠山由纪夫是继村山富市和海部俊树后,第三位访问纪念馆的日本政府前首相。

多次为大屠杀死者默哀

9时30分,鸠山由纪夫一行来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。在南京大屠杀史料陈列厅看到幸存者伍长德照片时,他询问了伍长德近况;在听说幸存者夏淑琴多年反诉日本右翼侵害名誉权官司时,询问她何时打赢了官司;在新发现的遇难者遗骨坑旁,鸠山在一张放大的遇难者照片前停下了脚步,双手合十默哀。

参观过程中,鸠山还特地询问当年南京的人口及遇难者人数。“日本进攻南京前,南京全部人口超过100万。侵华日军在南京屠杀人数超过30万,这是东京法庭和南京军事法庭作出的判决,不容任何人驳斥。”听着纪念馆馆长朱成山的介绍,鸠山不断点头。

步出展厅后,鸠山先后来到了留有幸存者脚印的铜版路,刻着一万多遇难者名单的“哭墙”、留有遇难者遗骸的“万人坑”遗址。面对遗址上的累累白骨,鸠山沉思良久,并再一次双手合十默哀。

近两小时的参观结束后,鸠山为纪念馆题词“友爱和平”,并在落款时特意将他名字中的“由”改为“友”。

鸠山承认存领土争议

鸠山由纪夫16日表示,承认钓鱼岛存在领土争议。鸠山向记者透露,自己在一系列会谈中表达了钓鱼岛存在领土争议这一有别于日本政府官方主张的看法。鸠山还说,这一发言仅代表“个人立场”,事先并未与安倍政权取得协商。

就此,日本共同社报道评论称,日本政府正对钓鱼岛“实施有效控制”,日本官方也从未承认过钓鱼岛主权存在争议。鸠山承认领土争议对于中方可谓是一种“政治性让步”,影响或将扩大。



鸠山由纪夫双手合十参观“哭墙”。新华社图

聚焦钓鱼岛

国防部:我军已保持了最大程度的克制

日本共同社近日援引消息人士的话称,日本防卫省正在研究向冲绳县宫古岛驻派F-15战斗机的方案,以便及时拦截飞往钓鱼岛的中国飞机。还有日本媒体报道称,日本新任防卫大臣小野寺五典表示,一旦中国飞机“侵入”,日本战机将发射信号弹进行警告。

对此,中国国防部外事办公室周波大校日前在接受采访时表示,国防部已就钓鱼岛问题多次阐述立场,中国军队捍卫国家领

海和领空的决心不可动摇。周波还表示,紧张局势是日方单方面造成的,双方军舰都未进入距离钓鱼岛12海里的海域,中方军机也未飞越钓鱼岛上空;应该说中国军队已经保持了最大程度的克制。

针对日本首相安倍晋三访问泰国期间,一方面强调钓鱼岛是日本领土,一方面又称要改善中日关系,中国外交部发言人洪磊17日表示,当前的关键是日方在解决钓鱼岛问题上拿出诚意。

美警告日本:不得射击飞临钓鱼岛的中国飞机

据日本新闻网报道,美国政府近日向日本政府发出警告,要求日本自卫队不得向飞临钓鱼岛附近空域的中国飞机发射曳光弹或信号弹。

据报道,美国政府的这一要求是在本月上旬,向到访美国的日本

政府高官转达的。消息没有透露这一位高官的名字,但是,由于外务省事务次官河相周夫在上旬访问了华盛顿,因此,美国国务院很可能是向河相周夫转达了美国政府的这一要求。

朝日间去年在改善双边关系方面互动频繁,反映出双方在这方面都有迫切需求。在朝鲜方面看,改善朝日关系是朝鲜核战略的重要组成部分。通过全方位外交,迫使国际社会“习惯”与“核朝鲜”打交道,使他们接纳其核国地位。其次,日本外交陷入空前困境,朝鲜认为在这种情况下推进朝日邦交正常化进程,可事半功倍。

日本也有同样的迫切需求。目前日本因领土争端与中韩俄都关系紧张。日本采取的应对策略是,缓和日本同俄韩关系,集中力量与中国对抗。朝鲜一向被人视为中国“盟友”,如能同朝鲜大幅改善关系,对中国将是一个巨大的外交打击。此外,朝鲜推进核计划和导弹计划,对日本构成直接威胁。

这样,如果2013年某个时候朝日间突然实现首脑峰会,双方在诸如绑架等问题上出现戏剧性握手场景,人们不该感到意外。

综合新华社、世界新闻报、环球时报

经济信息

过年吃什么肉

新春佳节将近,儿女回家了,置办年货也就成了最能体现年味的大事!有肉的生活才完整,湘村黑猪代表着高品质的生活!今天你吃肉了吗?湘村的猪,儿时的味!

湘村黑猪,源于湖南著名的土猪品种,历经了20余年科研攻关培育而成,系

新中国成立以来湖南省第一家通过国家级审定的培育猪种,如此珍稀的种质特性是湘村黑猪领先行业和占领市场的核心原动力,湘村黑猪通过了有机产品的认证,无公害产品认证,ISO9001体系认证,ISO14001体系认证,国家级认定优良猪种。2012年,湘村黑猪通过了国家新品种的认定,其科研课题已被第二次纳入国家863计划。随着人们生活水平的不断提高,生态猪肉逐渐在高端人群中成为了一种消费时尚。湘村黑猪杰出的品种优势和雄

厚的产业实力,以及在加工过程中严格标准化的管理,为消费者提供的是健康、丰富、优质、安全的高品质黑猪产品,为了保证湘村黑猪肉质细腻,味道鲜美,营养丰富,湘村黑猪从出生到断奶至出栏,溯然体系严格把控,以青菜、玉米、米糠、麦麸、红薯等食材为生,喝的是清澈的山泉水,呼吸的是天然氧吧般的森林里的纯净空气。据营养专家介绍,肌间脂肪决定着猪肉的口感风味,肌间脂肪多的猪肉,吃起来香,湘村黑猪肌间脂肪含量高达3.79%。不仅如此,湘村黑猪营养

价值颇高,尤其适合发育过程中的儿童和青少年、精力透支的商务精英、孕、产妇和体弱的老人,相比以打造概念进行包装的猪肉品牌显得底气十足,格外引人注目,湘村黑猪肉无疑是新春佳节之际必备的良品。

